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Jan Paweł II w pamięci 
i w życiu codziennym 

Natalia Hipsz, CBOS 
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• Oceny

• Pamięć i modlitwa

• Autorytet Jana Pawła II i jego 
nauczanie w życiu Polaków

• W oczekiwaniu na beatyfkację
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Wspólny projekt badawczy Fundacji Centrum Badania 
Opinii Społecznej i Centrum Myśli Jana Pawła II 

N = 1109 wywiadów (maksymalny 
błąd oszacowania ±2,94%, p = 0,95) 

Liczebność zrealizowana: 

bezpośredni wywiad ankieterski 
wspomagany komputerowo (CAPI) 

Metoda badawcza: 

ogólnopolska reprezentatywna 
PESEL (18+) 

Typ próby: 

12 – 17 marca 2011 roku Data realizacji: 

Fundacja Centrum Badania Opinii 
Społecznej 

Wykonawca: 
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Czy świadectwo życia i nauczanie Jana Pawła II w jakimś stopniu 
przyczyniły się do przemiany życia większości Polaków czy raczej nie?

OCENY

Trudno powiedzieć
Zdecydowanie nie

Raczej nie

Zdecydowanie tak

Raczej tak

IV 2006 III 2010V 2009 III 2011

9%

13%

57%

19%

8%

9%

56%

25%

8%

10%

58%

23%

15%

44%

36%

3%

2% 2% 1% 2%

76% 81% 81% 80%

15% 11% 11% 17%
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Czy świadectwo życia i nauczanie Jana Pawła II w jakimś stopniu 
przyczyniły się do przemiany Pana(i) życia czy raczej nie?

OCENY

Trudno powiedzieć
Zdecydowanie nie

Raczej nie

Zdecydowanie tak

Raczej tak

IV 2006 III 2010V 2009 III 2011V 2005

22%

48%

22%

5%
5%

23%

51%

16%

5%
5%

20%

46%

24%

5%
5%

28%

44%

18%

7%

31%

40%

18%

6%
2%

4%

70% 67% 70% 62% 58%

24% 28% 25% 38%33%
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Mija już sześć lat od śmierci papieża Jana Pawła II. Czy w tym czasie 
wspominał(a) Pan(i) Jana Pawła II, rozmawiał(a) o nim czy raczej nie?

PAMIĘĆ

2%
6% 5% 5%5%

12% 12% 10%

28%

39% 43%
33%

38%

29% 27%
30%

27%
14% 13%

21%

IV 2006* III 2010V 2009* III 2011

Nigdy
Bardzo rzadko

Czasami

Bardzo często

Często 94%95%94%98%

* W badaniach z roku 2006 i 2009 pytanie brzmiało: „Czy w ciągu ostatniego roku wspominał(a) Pan(i) Jana Pawła II, rozmawiał(a) o nim, czy raczej nie?”. 
Pominięto „trudno powiedzieć”
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Czy kiedykolwiek modlił(a) się Pan(i) do Jana Pawła II 
o wstawiennictwo do Boga w jakiejś sprawie?

MODLITWA

Tak

Nie

Nie pamiętam/
Trudno powiedzieć

55%

40%

5%
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Mija już sześć lat od śmierci papieża Jana Pawła II. Czy w tym czasie modlił(a) 
się Pan(i) o beatyfikację Jana Pawła II czy raczej nie?

MODLITWA

Nigdy

Bardzo rzadko

Czasami

Bardzo często

Często 

22% 24% 27%
39%

6%
11%

13%

8%26%

31%
31% 22%

26%

24% 18% 16%

19%
9% 10% 14%

IV 2006* III 2010V 2009* III 2011

77% 75% 72% 60%

* W badaniach z roku 2006 i 2009 pytanie brzmiało: „Czy w ciągu ostatniego roku modlił(a) się Pan(i) o beatyfikację Jana Pawła II  czy raczej 
nie?”. Pominięto „trudno powiedzieć”
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Czy papież Jan Paweł II jest dla Pana(i) ważnym autorytetem moralnym?

AUTORYTET JANA PAWŁA II 

III 2010 III 2011

Trudno powiedzieć
Zdecydowanie nie

Raczej nie

Zdecydowanie tak

Raczej tak 22%

72% 66%

3%

2%
1%

27%
4%

2%
1%4% 5%

94% 93%

Zdecydowanie tak

Raczej tak

Trudno powiedzieć
Zdecydowanie nie
Raczej nie
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Czy zaliczył(a)by Pan(i) siebie do ludzi, którzy kierują się w życiu wskazaniami 
Jana Pawła II, czy raczej nie?

NAUCZANIE JANA PAWŁA II W ŻYCIU POLAKÓW 

Odpowiedzi respondentów, dla których Jan Paweł II jest autorytetem moralnym 
(N = 1026) 

Zdecydowanie tak

Raczej tak

Raczej nie

Zdecydowanie nie

Trudno
powiedzieć

19%

52%
19%

2%
8%

71%
21%
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Czy zaliczył(a)by Pan(i) siebie do ludzi, którzy kierują się w życiu 
wskazaniami Jana Pawła II, czy raczej nie?

NAUCZANIE JANA PAWŁA II W ŻYCIU POLAKÓW 

17%

27%

18%

16%

11%

17%

60%

57%

60%

57%

54%

49%

11%

10%

15%

15%

23%

21%

3%

1%

3%

4%

6%

5%

9%

5%

4%

8%

6%

8%

VIII 2002*

V 2005

IV 2006

V 2009

III 2010

III 2011

Zdecydowanie tak Raczej tak Raczej nie Zdecydowanie nie Trudno powiedzieć

* Badanie było realizowane przed wizytą papieża w kraju. Zadaliśmy wtedy pytanie:„Czy zaliczył(a)by Pan(i) siebie do ludzi, którzy w życiu codziennym 
– w swoich poglądach, w stosunku do ludzi, do pracy, do innych spraw – starają się kierować wskazówkami i naukami Jana Pawła II?”

77% 14%

84%

78%

73%

63%

66%

11%

19%

29%

26%

18%
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Jak Pan(i) sądzi, czy zapowiadana beatyfikacja Jana Pawła II będzie ważnym 
czy też raczej mało ważnym wydarzeniem dla: 

W OCZEKIWANIU NA BEATYFIKACJĘ

Bardzo
ważnym

Dość
ważnym

Mało
ważnym

W ogóle
nieważnym

Trudno
powiedzieć

71%

70%

50%

50%

31%

29%

24%

23%

35%

33%

40%

41%

3%

5%

10%

12%

20%

20%

2%

3%

3%

4%

2%

2%

3%

2%

6%

6%

Polaków

Polski

Pana(i) rodziny

Pana(i) osobiście

Europy

świata

95%

93%

85%

83%

71%

70%

3%

5%

12%

15%

23%

24%
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Jak Pan(i) sądzi, czy zapowiadana beatyfikacja Jana Pawła II będzie 
ważnym czy też raczej mało ważnym wydarzeniem dla: 

W OCZEKIWANIU NA BEATYFIKACJĘ
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Jak Pan(i) sądzi, czy zapowiadana beatyfikacja Jana Pawła II będzie ważnym, 
czy też raczej mało ważnym wydarzeniem dla Pana(i) osobiście?

W OCZEKIWANIU NA BEATYFIKACJĘ

* Wzięto pod uwagę tylko tych, którzy słyszeli o zapowiadanej beatyfikacji Jana Pawła II. Zgodnie z deklaracjami o wydarzeniu tym nie 
słyszał co jedenasty Słowak (9%), co czwarty Węgier (26%) oraz co ósmy Czech (12%). 

Bardzo
ważnym

Dość
ważnym

Mało
ważnym

W ogóle
nieważnym

Trudno
powiedzieć

50% 33% 12% 3% 2%Polacy
(N=1109) 83% 15%

24% 25% 20% 23% 8%Słowacy*
(N=920) 49% 43%

15% 31% 27% 24% 3%Węgrzy*
(N=746) 46% 51%

7% 13% 27% 47% 6%Czesi*
(N=817) 20% 74%
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Cechy społeczno-demograficzne Polaków sprzyjające 
obecności Jana Pawła II w ich pamięci i życiu:

• zamieszkiwanie w mniejszych miejscowościach
(wsie i miasta do 20 tys. mieszkańców) 

• starszy wiek

• niższy poziom wykształcenia

• uzyskiwanie niższych dochodów per capita

• prawicowe poglądy polityczne

korelaty 
religijności 
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Więcej informacji w komunikatach CBOS:

• „Czekając na beatyfikację Jana Pawła II”
(oprac. N. Hipsz) 

• „Polacy, Czesi, Słowacy i Węgrzy o beatyfikacji Jana Pawła II”
(oprac. R. Boguszewski) 

Dziękuję za uwagę
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